

新华社北京11月17日电(记者李忠发)国家主席习近平17日在人民大会堂同来华进行国事访问的巴拿马总统巴雷拉举行会谈。

习近平表示,巴雷拉总统是首位访华的巴拿马总统,也是中共十九大后首位访华的拉美国家元首,我代表中国人民对你表示热烈欢迎。

巴雷拉说,我今天终于以巴拿马总统身份来到悠久的中国进行历史性访问,实现了我多年的夙愿,深感荣幸和自豪。我今天登上了长城,切

身感受到长城代表了中国的民族精神和坚韧品质。我郑重重申,巴拿马坚定奉行一个中国原则,坚定支持中国和平统一。

习近平说,中国有句话,不到长城非好汉。你毅然作出同中国建交的政治决断,又实现访华。这就是英雄好汉的壮举。我们对此高度赞赏。历史将记住你的贡献。习近平强调,中巴人民保持友好交往已经160多年。两国在一个中国原则基础上建立外交关系,实现了双方几代

人的夙愿。刚才我们并肩而立,巴拿马和中国两国国歌先后奏响。这是中巴两国人民期待已久的一幕,向世界传递了一条重要信息,就是中巴关系史已经翻开崭新的一页。中巴建交,功在当今,利在千秋。现在,我们肩负着新的历史使命,就是为中巴关系发展定方向、打基础、添动力。我高兴地看到,中巴建交5个月来,两国各领域交往合作正在快速铺开,可以说开了个好头。中方愿同巴方一道,把准方向,

下转A02版▶

习近平会见全国精神文明建设表彰大会代表

王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话

新华社北京11月17日电(记者吴晶 黄小希)全国精神文明建设表彰大会17日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见参加大会的新一届全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明校园、未成年人思想道德建设工作先进代表和全国道德模范代表,向全体代表表示热烈的祝贺,勉励他们再接再厉,在社会主义精神文明建设中再立新功、作出表率。

中共中央政治局常委、中央文明委主任王沪宁参加会见并出席表彰大会。

17日上午,人民大会堂金色大厅暖意融融,参加全国精神文明建设表彰大会的600多名代表精神饱满、笑容洋溢。9时30分,习近平等来到

这里,现场响起热烈掌声。习近平等高兴地同代表们热情握手,亲切交谈,代表们纷纷向总书记问好。看到93岁的中船重工719研究所名誉所长黄旭华、82岁的贵州省遵义市播州区平正仡佬族乡原草王坝村党支部书记黄大发两位全国道德模范代表年事已高,站在代表们中间,习近平握住他们的手,请他们坐到自己身旁。两人执意推辞,总书记一再邀请,最后两人在总书记身边坐下。总书记对两位老模范如此关心和尊重,全场人都十分感动,大家长时间热烈鼓掌。随后,习近平等同代表们合影留念。

王沪宁在表彰大会上讲话。他表示,习近平总书记亲切会见全体与会同志,充分体现了总书记对社会主义精神文明建设的高度重视,

对精神文明建设战线同志们的殷切关怀。5年来,社会主义精神文明建设取得了历史性成就、发生了历史性变革,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。在新时代抓实抓好精神文明建设,要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,重中之重是加强习近平新时代中国特色社会主义思想的学习教育和宣

传阐释。要积极培育和践行社会主义核心价值观,加强理想信念教育,大力弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化,深化群众性精神文明创建活动,坚持以人民为中心的工作导向,注重典型示范引领,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。要加强党的领导,推动各项工作改进创新,激励人们为实现党的十九大确定的目标任务而奋斗。

丁薛祥参加会见,刘延东参加会见并在会上宣读表彰决定,黄坤明参加会见并主持表彰大会。

大会为受表彰代表颁奖。第五届全国文明城市、全国文明村镇、全国文明单位代表,第一届全国文明校园代表,新一届全国未成年人思想道德建设工作先进代表,第六届全国道德模范代表分别在大会上发言。

温暖的力量 感人的瞬间 ——习近平总书记会见全国道德模范代表侧记

(见A06版)

刘赐贵主持召开省委常委会会议指出 牢固树立新发展理念 创新考核评价体系

沈晓明李军出席 于迅列席

本报海口11月17日讯(记者况昌勋)今天上午,省委书记刘赐贵主持召开省委常委会会议,传达学习《中共中央办公厅印发<关于在全国各地推开国家监察体制改革试点方案>的通知》《全国人民代表大会常务委员会关于在全国各地推开国家监察体制改革试点工作的决定》和全国推开国家监察体制改革试点工作人员小组;审议通过了《海南省市县发展综合考核评价暂行办法》等有关文件。刘赐贵强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,以科学的考核评价体系引导各级干部强化新发展理念,树立正确的政绩观,加快建设美好新海南。

省委副书记、省长沈晓明,省委副书记李军,省委常委毛超峰、王瑞连、胡光辉、蓝佛安、肖杰、严朝君、张韵声出席,省政协主席于迅、省人大常委会副主任李宪生、省人民检察院检察长贾志鸿列席。

会议强调,深化国家监察体制改革是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是事关全局的重大政治体制改革,对坚持和加强党对反腐败工作的集中统一领导,进一步整合反腐败工作力量,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争具有重大而深远的意义。

各级党委要切实扛起主体责任,加强组织领导、协调服务,各部门要相互支持、密切配合、形成合力,全力推进我省深化监察体制改革试点工作,确保按时按要求组建省、市县监察委员会。省委组织部要结合人大换届工作,统筹考虑监察委员会人员安排和干部管理工作;省委政法委要加强统筹指导,协调解决监察委员会和政法机关在查办职务犯罪工作衔接中存在的问题;省人民检察院要深入细致做好转隶人员思想政治工作和线索移交;省公安厅要为监察委员会调查工作提供保障,市县公安机关负责滞留期间的安全监管,增设留置陪护机构,做好留置对象的陪护工作。

会议指出,制定考核评价办法是贯彻党的十九大精神和省第七次党代会,省委七届二次、三次全会精神,落实新发展理念的重要举措,是推进生态文明建设的重要导向和约束,有利于引导全省广大党员领导干部进一步转变发展理念、树立正确的政绩

观,在建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南中作出新贡献。

此次研究的新考核体系由指标体系、负面扣分和一票否决三个方面构成,对各类地区实行差别考核,取消12个市县地区生产总值、固定资产投资的考核,强化了生态环境保护在考核中的权重。会议指出,逐步取消省对市县地区生产总值(GDP)、工业产值、固定资产投资的考核,不是不要GDP、工业产值和固定资产投资,而是要追求更好更有质量的GDP、投资项目和工业产值,用最好的生态环境吸引最好的投资者,让海南生态环境资源效益最大化,真正把绿水青山变成金山银山。各市县要牢固树立和贯彻落实新发展理念,不能追求一时增长、局部利益,要严格

按照“多规合一”的要求,明确自身定位,在全省发展“一盘棋”里有取有舍、有所为有所不为,不搞低水平重复建设,不浪费资源,不粗制滥造,严格按照规划进行产业布局,坚持质量第一、效益优先,持续推进十二个重点产业发展,推动海南经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

会议审议通过了《海南省人民政府关于推进省与市县财政权和支出责任划分改革的实施意见》和《关于实施新一轮分税制财政体制的方案》,要求科学合理划分省与市县财政权和支出责任,逐步形成依法规范、权责匹配、运转高效的省与市县财政权和支出责任划分模式,促进我省各级政府更好履行尽责。

会议还研究了其他事项。

刘赐贵会见澳门海南同乡总会客人

本报海口11月17日讯(记者况昌勋)今天晚上,省委书记刘赐贵在海口会见了来琼参加2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节的澳门海南同乡会会长韩电一行。

刘赐贵对旅澳琼籍乡亲长期对海南的关心支持表示感谢。他说,当前全省上下正深入学习宣传贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、

指导实践、推动工作,以新发展理念谋划海南发展,加快推动十二个重点产业、“五网”基础设施建设,提高保障和改善民生水平,加强生态环境专项治理,让全省人民共享良好的生态环境所带来的福祉。

刘赐贵指出,明年是海南建省办经济特区30周年,海南在全省开展大研讨大行动,大力发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,

继续做好全面深化改革开放这篇文章,积极融入“一带一路”建设,为构建人类命运共同体、服务国家大局担负起历史责任。我们对把海南建设成为全省人民的幸福家园、中华民族的四季花园、中外游客的度假天堂“三大愿景”充满信心。希望广大旅澳乡亲一如既往支持家乡发展、参与家乡建设。

韩电对省委、省政府给予澳门

海南同乡总会和广大旅澳乡亲的关心支持表示感谢。他介绍了近年来澳门海南同乡总会自身建设发展情况及工作计划,表示将继续发挥好社团桥梁纽带作用,积极牵线搭桥,促进琼澳在各个领域的交流合作。

省委常委、秘书长胡光辉,省委常委、统战部部长张韵声,省政协副主席马勇霞参加会见。

我省与罗马尼亚阿拉德县签署深化友好合作关系谅解备忘录 签约前沈晓明会见阿拉德县委员会主席尤斯汀·西昂卡一行

本报海口11月17日讯(记者梁振君)今天下午,海南省政府与罗马尼亚阿拉德县在海口签署深化友好合作关系谅解备忘录,决定加强双方在人文、经贸、农业、医疗等领域的合作与交流。签约前,省长沈晓明会见了应邀来琼出席2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节的阿拉德县委员会主席尤斯汀·西昂卡一行。

沈晓明对尤斯汀·西昂卡一行来琼访问表示热烈欢迎,对尤斯汀·西昂卡长期致力于推动两地合作交

流表示衷心感谢。沈晓明说,早在1997年,海南省就与阿拉德县签署了双边合作交流谅解备忘录,20年来,两地交往的深度和广度令人欣慰。海南是全国人民的度假胜地,这些年来我们致力于扩大国外旅游市场的份额,吸引更多的国外游客到海南旅游,今年海南入境游客量有望突破100万人次,希望有越来越多的罗马尼亚游客到海南旅游。沈晓明表示,海南省政府将积极支持包括海航集团、省人民医院在内

的海南相关企业和单位与阿拉德县开展多方面的合作,海南省政府将是合作积极的支持者和倡导者。希望尤斯汀·西昂卡主席此次来访为两地合作开启新的起点,努力推动双方的合作关系再上新台阶。

尤斯汀·西昂卡对沈晓明拨冗会见代表团一行表示感谢,并热情回顾了阿拉德县与海南近20年的友好交往历史,对海南在加快建设美好新海南、保护生态环境等领域取得的成就表示惊叹。尤斯汀·西

昂卡说,海南是阿拉德县最为重要的外国伙伴,20年来,省县关系日趋成熟,在经济、文化等领域开展了许多的务实交流与合作。中国是罗马尼亚非常重要的合作伙伴,他非常高兴看到越来越多的中国伙伴参与罗马尼亚的合作,愿意致力于增进双方在各领域的合作交流。希望双方加强在医疗、经贸等领域的合作,不断提升合作的质量和内涵。

省政府秘书长陆志远参加了上述活动。

▶ 导读

共享单车押金监管为何难?

A06

